

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NOEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-CIUNA INAINTE
IN BUCURESCI La casa Administratiunii
IN TARA: Prin mandata postala.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIA

No. 3. — Piata Episcopiei. — No. 3.

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRLIT LA ADMIN-
TRATIA ZIARULUI
La Paris: la Agence Havas, place de la
bourse, 8.

50 B. UN NUMER VECHIU, 50 B.

ADMINISTRATIA

No. 3. — Piata Episcopiei. — No. 3.

OMUL ZILEI

SUCESIUNEA DOMNULUI BRATIANU

FALS IN ACTE PUBLICE

PENTRU COMITETUL OPOZITIUNII

DONATIUNE!

DEMISIUNEA CABINETULUI FRANCEZ

FEMEIA MORTULUI

OMUL ZILEI

Oamenii zilei sunt astazi escrocul
Andronic si generalul Radu Mihai.
Nu vointe a face o asemenea, care
de altminterlea s'ar impune pentru
a inima reu-voitoare, intre acesti
doi onorabili.

Cu toate acestea, trebuie sa mi
implinesc datoria de ziarist. D. Fleava
vorbit deunazi in aceste coloane de
Andronic, escrocul. La rëndul meu
sunt silit sa vorbesc publicului de
Radu Mihai, generalul.

Intr'adever, acest guvern are mo-
nopolul surprinderilor. Când te gän-
desi ca sunt in aceasta tara mai
multe sute de oameni invetati, doba
de carte, care nu fac alt-ceva de cit
se se intrebe de dimineata pin'in
seara, ce noua farsa va fi urzind co-
lectivitatea. Se fac presupuneri, pro-
nosticuri berechet. Si la urma ur-
melor, tot ese alt-fel. De asta-data,
pe când unii distribuau portofoliul
internelor d-lui X, si cele lalte
lui Y, sau Z, d-nul I. C. Brätianu,
scamatorul acreditat al curții Re-
gale, a scos pe generalul R. M. din
cutie, strigând: Ecco il vero Pul-
cinella!

Si această nouă surprindere a fost
un adevărat succes. Toata lumea
se întreabă de ce, cum, și pentru
ce? O sumă de explicații au fost date,
iar cea mai nouă, și pare-mi-se,
cea mai nemeșită, este că colectivi-
tatea își împarte deja succesiunea
d-lui Brätianu, și ca d-nul Radu Mi-
hai, cu francheta de care vorbeam
mai sus, iar d-nu Stătescu în culise,
vor fi cele două noue capete ale co-
lectivității moribunde. Cât pentru
d-nul Brätianu, va fi înlăturat, și
va rămâne cea ce zicea odată Gam-
betta de d-nul Thiers: Un vieux
cheval de renfort.

Negreșit că dacă o asemenea com-
binație ar reuși, nu ar fi nici un
cuvânt pentru ca colectivitatea să
nu dureze în vecii vecilor. Când ar
fi uzați d-nii Radu Mihai și Stătescu,
n'ar lipsi Dimanc și Râmniceni
pentru a-l înlocui. În fine, i ar veni
poate rëndul și d-lui Dișescu, drept
replată a lungilor și oneroaselor
sale lupte pentru colectivitate. Cre-
dem însă că acest plan nu va avea
succesul dorit, și iată de ce:

D nul I. C. Brätianu a isbutit să
grupeze în jurul său toate elemen-
tele care compun colectivitatea, și
aceasta pentru două cuvinte: de în-
tăiu pentru că rezumă în model cel
mai perfect toate aplecările morale
ale colectivității, apoi pentru că a
știut să îmbuie în mod gradual și
raționat pe toți parizianii săi, țin-
ându-i mereu sătui, dar cu pofta
vecinică de mâncare. Satiati nec la-
ssati. Mai pune pe lângă aceasta în-
tâmplarea care a făcut mult pentru
d-nul Brätianu, și toate cauzele care
au menținut pe d-l Brätianu la pu-
tere vor fi cunoscute

Ele sunt simple ca ori-ce inven-
ție mare. Așa de simple în cât celui
din urmă Iepurescu i ar veni în
gând că poate și el să rămăie la pu-
tere cu un sistem atât de simplu.
Dar aci e aci.

D nul Stătescu e perfecta intru-
pare a reușitei colectiviste, d-nu
Radu Mihai a brutalității, toți co-
lectivității a lipsei de scrupule. Dar
nici unul nu reprezintă ca d-nul
Brätianu toată pornirea colectivistă.

Fie-care din notabilii colectivi-
tății nu reprezintă de cât o parte din
apelitele, di urele, din neleguirile
regimului. Nimeni, afară de d. I. Brä-
tianu nu poate fi sinteza, esența par-
tidului de la putere. Cel mai vic-
cios dintre colectivisti tot va lăsa
câte un viciu nereprezentat, și a-
tunci unde s'a dus unitatea? Se nu
se uite apoi că nici unul din sub-
leaderii guvernamentali nu are in-
fluență asupra întregului partid.
Fie-care sub falsacappa are mica
sa banda, favorișorii săi, cărora le
va distribui favorurile sale, în pre-
judiciul restului colectivității, cea
ce va pricinui cele mai mari desbi-
nări. Și imperiul lui Brätianu, deveni
prada locotenenților săi, care nu
se vor înțelege între dënșii, își va
găsi sfârșitul în tocmai ca imperiul
lui Alexandru Machodon după moar-
tea acestuia. Nici înțelepciunea lui
Stătescu, nici braul și băta credin-
cioasă a lui Radu Mihai nu l vor putea
scăpa de peire.

Am putea să așteptăm în liniște
această discompunere firească, ne-
căsă, care nu poate fi înlăturată.
Dar putem și mai mult; putem să
o grăbim, și să o grăbim într'un mod
simțitor, dacă punem cu toții mâna
la lucru, și dacă facem o ultima
sforțare, energică, desperată pentru
a ajunge la scopul nostru. Udece
acum opoziția dacă e de demnitătea
ei d'a triumfa fără luptă și d'a cu-
lege lauri la care nu va avea drept.
Noi care credem că cadavrul unui
inimic mort are tot-d'a-una un mi-
ros plăcut, suntem îmbarbătați și
înveseșiți de spectacolul ce ni l ofe-
ră colectivitatea, și, or care ar fi
deciziunea luată în această privință,
vom lupta acuma mai mult de cât
tot-d'a-una, cu o îndoită violență,
cu o energie încă mai mare, cu or-
ce arme, pentru a ajunge la scopul
nostru dorit, răsturnarea consorțiu-
lui, sugrumarea omului bolnav.

TELEGRAMME

AGENTIA LIBERA

Paris, 17 Maiu
Astăzi s'a început la Camera discuția
raportului comisiei bugetare.
In cursul discuțiunii, d. Anatole de la
Forge a propus o moțiune care a fost pri-
mită și de guvern, dar camera a respins
această moțiune cu 275 voturi contra 257
și a adoptat concluziunile raportului cu
312 voturi contra 143. In urma acestui vot
ministerul a demisionat.

Se crede că în n'ua combinare gene-
ralul Boulanger va fi sacrificat și a'astă
eventualitate produce impresii foarte de-
favorabile.

Paris, 17 Maiu.

Estă inexact că contele de Munster, am-
basadorul Germaniei, ar fi avut o convor-
bire cu d. Florens, ministrul afacerilor
strene, în privința proiectului de mo-
bilizare a două corpuri de armată fran-
ceză.

Contele Munster nu a putut avea nici
o întrevedere cu ministrul afacerilor stre-
ine, de oare-ce este bolnav.

Londra, 17 Maiu.

Guvernul Anglo-indian a trimis oțieri
în armata Emirului spre a urmări mișcă-
rile insurgenților și spre a distruge pen-
tru a asigura succesul campaniei în con-
tra lor.

Insurecțiunea se întinde și în anturagiul
lorului Duferrin. Este temere de o cata-
strofă.

Viena, 17 Mai.

D. de Kallay, ministrul de finanțe al im-
periului, a plecat spre Seraievo. El are
de gând să stea mai mult timp în Bosnia
spre a face o călătorie de inspecțiune în
provinciile ocupate.

Belgrad, 17 Mai.

Se crede că d. Teodorovitch și Milase-
vitch, membri ai partii ul radical vor
intra în minister.

Belgrad, 17 Mai.

Azi a sosit primul vapor rus. Un servi-
ciu de navigațiune va fi deschis de azi
înainte între Belgrad și Sulina.

Berlin, 17 Mai.

Wosschisch: Zeitung anunță că ar fi avut
loc la Petersburg executarea celor 5 com-
plici în atentatul din 1/13 Martie contra
vieții Țarului.

Sofia, 17 Maiu.

Regența urmând statutului ce ia fost dat
de mai mulți reprezentanți diplomației a
renunțat la proiectul d'a convoca marea
Sobran și se va sili de a înlătura chesti-
unea bulgară de la ordinea zilei a diplo-
mației urmând o cale de pasivitate.

Roma, 17 Maiu.

Măine sosește generalul Gene. Imediat
dupa sosirea sa va da seama guvernului
de activitatea sa la Massouach.

Roma, 17 Maiu.

Avisul italian Barbarigo a plecat spre
Creta.

Petersburg, 17 Maiu.

D. Katkoff întrebându-sea toată influența
sa asupra Țarului spre a-l decide să și muta
reședința de la Petersburg la Moscova.

AGENTIA HAVAS

Paris, 17 Mai.

Camera deputațiilor a respins prin 275
voturi contra 254 ordinea de zi prezentată
de d. Anatole de La Forge, și care învita
pe cabinetul și comisiunea sa se înteleagă
în privința bugetului.

Paris, 17 Mai.

In urma votului Camerei, D. Goblet,
care acceptase ordinea de zi a d. Ana-
tole de La Forge, a anunțat ca cabinetul
și da demisia.

Budapest, 17 Mai.

Președintele Consiliului, d. Tisza, a de-
clarat Conferinței partidului liberal, că
închiderea sesiunii parlamentului se va
face, cu mare solemnitate, la 26 Mai, sub
președinția împăratului, rege al Ungari-
ei.

Sofia, 17 Mai.

D. Stambuloff, convalescent, a rămas
la Rusciuk, pe când colegii săi, dd. Mut-
kuroff și Jivkoff cari au plecat spre Varna,
au sosit în acest oraș unde au găsit o pri-
mire entusiastă.

SUCESIUNEA D-LUI I. BRATIANU

Romania libera de ieri își exprimă la
rëndul său părerea sa despre noua pri-
meneală ministerială. Confratele nostru
vede în această modificare ministerială,
înțina încercare de succesiune.
Creдем interesant a reproduce aci opi-
niunea confratelui nostru:

Mulți se întreaba: ce i-a venit d-lui
Brätianu să schimbe calea scopului mi-
nisterial așa cum l'a schimbat acum,
cu d. Radu Mihai în interese și cu o sa-
vizir?

De sigur că lucrul nu trebuie luat ca
un capriț de om bătrân.

Trebuie să mai fie ceva la mijloc. —
Ce-o fi?

Impresia noastră este că combinația
nu pleacă din creierii d-lui Brätianu.
Ea pleacă din altă parte, și primul mi-
nistru s'a supus.

Să ne explicăm.

D. Ion Brätianu era cunoscut ca o fi-
ință absorbantă. Dvprinderea în care
se deslușea era să useze oamenii, vi-
rându-se în toate și nelăsând nimic să
se facă fără știrea sa. N'am văzut a-
lătea exemple, în cari ministrul deose-
bitelor departamente nu todrăznea să
dea nici o rezoluțiune mai însmnată,
fără a lua mai întâiu avizul d-lui Brä-
tianu? — Bine săd rău, aceasta era
starea normală.

Cu vârsta însă puterile omnipoten-
tului ministru slăbeau. Într'o vreme
d. Cogălniceanu caracteriza cu multă
asprime această slăbiciune. Cel dim-
prejurul șefului cabinetului au început
să se îngrijească. Îngrijirea de poziți-
unile lor i-a dus până a pune între dîșii
ceștiunea succesiunii.

Modificarea ministerială de acum
este înțina încercare de succesiune.
Cel care a dus lucrurile până aci,
cu speranță de a le duce și mai departe,
este d. Stătescu. Dîșul are influența
cea mai mare asupra bătrânului, dîșul
a fost înscarinat să întoarcă șurupurie,
până a elimina din acțiune pe d. Brä-
tianu și a l'oferi, sub cortul onoruriilor
celor mai mari, repaosul necesariu
slăbiciunilor bătrânești.

Planul d-lui Stătescu a isbutit. Nici
nu era tocmai greș. De cât-va timp d.
Brätianu, după expresiunea d-lui Carp,
devenise instrumentul instrumentelor
sale. Era temere numai de vro încă-
pățănare a bătrânului. S'a luat toate
precauțiunile, spre a învinge or ce re-
zistență, și ast-fel s'a ajuns la această
figurie ministerială, care asigura pe
Rege și pe țara, că va face fericirea Ro-
mâniei.

FALS IN ACTE PUBLICE

La 5 Octombrie anul 1880 tinerii acu-
zați în omorul bătașului Popescu au
dat două petiții directorului arestului
pentru a le înainta d-lui jude de ins-
trucție; una privitoare la miseriele ce
îndurau, alta coprindea o lista de mar-
tori cu care vroiau să se servească în-
aintea Curței cu Juri ce avea să i ju-
dece la Decembrie.

Aceste hărți au fost înregistrate în
condica arestului una sub Nr. 574, iar
cea-lalta sub Nr. 575. Contabilul de
arunci și actual, Ioan Vlădescu, le a
trimes cu raport către director care se
găsea acasă pentru a le suu-semna și
a le înainta judeului de instrucție. Gar-
dianul arestului a dus aceste hărți di-
rectorului d-l. Nae Baldwin.

In această lista de martori figura și
d-na Simulescu, ca una ce putea să știe
dacă bătașul Popescu, n'a gasdrit trei
zile înainte de omor în curtea sofului
său, Prefectul Smulescu. Acest fapt
se vede că a alarmat pe capul autori-
tății, așa că a impus directorului are-
stului Nae Baldwin a nu da curs acelei
hărți și a o distruge. Lucrul ast-fel s'a
și exe utat.

Când tinerii acuzați în urmă întreabă
pe d-l. jude de instrucție dacă a primit
acea listă de martori, li se răspunde
că nu, iar directorul arestului spune că
n'a înaintat-o și nici că voește.

In urma acestora, făcându-se destul
sgomot, afacerea se aduse din nou
înaintea curței cu juri de către d. Al.
L. hovari în timpul judecării procesu-
lui; și atunci d. president al curței cu
jurați cere registrele de intrare și e-
șirale ale arestului, precum chiamă și
ca martori pe directorul arestului de a-
tunci, cel actual, pe d. jude de instruc-
ție, pe contabilul Ion Vlădescu și alți.
Și atunci, s'a constatat faptul că con-
dica nu era șnuruită și parafată. că
la înțina unde trebuia să fi: No. 575 s'a
văzut scria cu altă cerneală, că la acest
număr nu se vedea trecuta lista de
martori propusă și cu totul alt-convă; a-
tunci s'a repetat declarația d lui direc-
tor că acea listă n'a fost înaintată

pentru cuvântul că el are facultatea a
trinețe hărțile care voește, iar care nu,
să le refuze, și acea a d-lui jude de in-
strucție că în adevăr tinerii l'a întrebat
de această petiție și le-a spus că n'a
primit nimic.

Natural era ca parchetul să fie sezizat
de aceasta afacere și dupe terminarea
procesului, d-nul procuror a și început
ancheta care prin o întâmplare noro-
cită arată falsul efectuat în toată go-
lichimea lui.

Cei trei tineri condamnați, întrebați
de prim-procuror arată ca autori ai fal-
șului pe polițaiul Romașcu, directorul
Nae Baldwin și contabilul Negrescu.

Și pentru aceasta propun mai mulți
martori care arată adevărul și dintre
cari voi u reproduce pe cei mai impor-
tanți.

Ion Vlădescu, pe atunci contabil, în
urmă scos și acuma reintegrat din nou,
arată: Că a primit două hărți, le a în-
registrat și făcând două rapoarte le a
trimes la d. director de atunci Baldwin
ca să le iscăliască și să le înainteze d-lui
jude de instrucție. După aceasta a fost
scos din stujbă. În Decembrie când era
bolnav a fost chemat prin gardistul
Gheorghe, la polițaiul Romașcu, care
arătându-i registrul de eșire din 1886
al arestului i zice că să recopieze o foaie
care s'a rupt din acel registru și a fost
scrisă de el. D. Ion Vlădescu se opune
de o cam-data; în urmă însă se supune
și în acel timp sosește în casă și ingine-
rul Zăgănescu. (Luând registrul ce l'
presina d. procuror, arată foaia care a
transcris-o după ordinul polițaiului).

La dar o mărturisire decisivă.
Acest martor este astăzi funcționar
și cu toate acestea arată cum foaia pe
care se afla trecuta petiția acuzaților
a fost ruptă și inocuită prin aita în
care No. corespunzător arata alt-convă
de cat eșirea acestei liste de martori!!
Al doilea martor, gardianul arestului
Nicolae Barba, arată că în adevăr a dus
acea condică la d. Baldwin și că mai
târziu s'a dus la Polițai și a luat acea
condică spre a o duce la arest.

Ce caută condicele arestului la d-nul
Ponțai?

In fine al treilea martor, legătorul
aceei condice: Recunoaște că acea
condică este legată de el, că eticheta de
pe scuarță este astupată de o altă care
se vede, (Procurorul în adevăr constata
aceasta, și că foaia care i o arată este
o hărte deosebită de restul condiciei
fiind mai albastră.

Mai trebuie comentarii?
Eata împrejurările sub care s'a ju-
decat acest proces și cum niște oa-
meni inocenți, sunt condamnați de
niște jurați aleși pe sprințarea la 6 ani
de reclusiune. Ingrozitoare timpuri. Te
apari contra sbirilor acestui regim, ești
închis, maltratat, dus la curtea cu
juri, uciulata mai dinainte, însoțita cu
doze, trei falșuri în acte publice și ești
aruncat în ocnă. Ce privilegiște desgu-
tatoare pentru un popor civilizat!

Ar trebui cu toți se ne ridicam și se
aruncam în întunericul de unde a eșit,
banda ce ne sugrumă. Dar inerția ce
ne a cuprins, va mari curajul ei, și
atunci vom vedea ce vor face cei puși
în fruntea opoziții când vor îndura cele
ce înduram noi.

Nicolae Iepure

PENTRU COMITETUL OPOZITIUNII

Reproducem după ziarul Galații
urmatorul articol, pe care îl reco-
mandăm cu tot dinadinsul șefilor o-
pozițiunii:

Astăzi se termină în toată țara pri-
mul scrutin al alegerilor județene. În
multe părți vor fi balotați, dar mai
pretutindeni opozițiunea a fost, trebuie
să o marturisim, descăruțată de inerția
comitetului central, iar de altă parte
combătută aprig de guvern care a des-
fășurat toate forțele administrațiilor
locale.

Masa opozițiunii și-a făcut datoria.
Ziarele independente din provinciile au

prezentat liste de candidați și au susținut cu tarie aceste liste, cari, în parte, au triumfat și vor triumfa. Pentru rest însă vina e nu numai a guvernului care a desvolat și cu această ocaziune întreg sistemul de ingerințe și presiuni ce-l este propriu, dar și a acelor bărbai de stat cari s'au pus în fruntea mișcării pentru tot timpul campaniei întreprinse contra regimului, și cari în această ultimă luptă, dacă n'au desertat cu desăvârșire de la posturile lor de onoare, totuși n'au descins pe arenă ca să însușească poporul foarte dispus pentru luptă.

Posițiunea aceasta a națiunii este crudă. Obiectul tuturor nedreptăților, tuturor asupririlor, tuturor ingratitudinilor, ea a mai făcut și această jertfă espunându-se batjocurilor și suferințelor. Într'un moment de necaz, desul de justificat, poporul ar putea tare bine să zică: «Ei bine! rolul nostru s'a sfârșit; de acum înainte nu ne vom risca pielea noastră; comitetul central al opoziției ce facem guvernului, lupte în viitor el singur cum va înțelege; pe noi însă afacerea lor nu ne mai privește. Mulțumiți a ne munci cum vom putea pământul, vom căuta fle-care în parte să scăpăm de primejdiile ce ne vor amenința. Fiind că suntem părăsiți de șefii noștri, ne îndepărtăm și noi plângând, dar ne îndepărtăm.

Nu vom admite nici o dată în principiu guvernământul de fapt, însă ne vom supune. Vom înceta de a ne jerfi liniștea noastră, bunurile noastre, viața noastră pentru o cauză careia ne am devotat, dar pe care au părăsit-o cei d'înălți șefii noștri.

Ce ar răspunde comitetul central al opoziției unite când ar auzi un etare limbaj? Ce ar trebui să facă el pentru ca poporul să-și reprimă un atât de drept sentiment de necaz?

Ce va răspunde, adăogam noi, comitetul opoziției confratelui nostru de la Galați?

Așteptăm cu nerăbdare, acest răspuns pe care probabil că l'vor da ziarele *România* or *Națiunea*.

CRONICA

DONATIUNE!

«Sub-semnatul I. C. Brătianu, de profesie Vizir, domiciliat mai des la Florica de cât în București, pentru a proba deosebita iubire ce am pentru nenea Radu, fost cu domiciliu la prefectura Poliției și apoi la Lucrările publice, îl daruesc în mod irevocabil și chiar de acum moșia mea «*țara românească*», zisă Brătianu, cu toate trupușurile și denumirile de or ce fel.

Această moșie l'mi aparține mie, moștenire de la partidul liberal din vechime, după cum se constată din actul autenticat la Mazar-Pașa și după cum poate să spue și Vodă Carol, dacă eu nu aș avea crezământ.

Acum însă, fiind cam bolnav, după cum poate să spue tot Vodă Carol dacă

nu mă credeți pe mine, și ne mai putându-mă ocupa de exploatarea acestei moșii, o dau pe mână iubitelui meu cîrac Răducu, și din toată averea asta nu păstrez nimic — nici măcar un portofoliu, cu toate că am un milion adunat cu pantahuza și aș avea nevoie de mai multe portofolii.

Donatiunea acestei moșii o fac cu următoarele rezerve, sarcini și condițiuni:

Cît timp voi trăi, m'î rezerv dreptul ca moșia să poarte numele meu cum a făcut și repositul *Paul Martin* când a cedat prăvălia sa cu pălării lui *Becker*. Înaintea vindea și încasa noul negustor, dar afară pe tablă, sta scris tot *Paul Martin*.

Nici o schimbare de arendaș, de vătășel, de epistat sau or-ce fel de îngrijitor și slujbaș dupe moșie, nu se va face fără știrea și consimțământul meu; în sfârșit nuda proprietate rămâne a mea și veniturile ale lui Răducu.

Avînd în vedere că cîracul meu mai are un frate în oștire, altul peste păduri, altul magistrat, altul la visterie, peste tot șase frați. Îi put sarcina să îngrijească de fle-care în parte: fratelui său Evghenie să l' dea din când în când procese *à la Ogrezeanu*, lui Mișă să l' dea voce să facă contracte pentru clădiri de școli, și la fle-care să dea ceva dupe cum se va nemeri mai bine.

Îl mai put sarcina să nu uite pe toți copiii mei de suflet și din cînd în cînd să l' dea din produse măcar câte un sac cu grăunțe.

În cea ce privește vinul ce aduc vile după proprietate, interzic vînzarea lui și put condițiune să se împartă gratis — știe Moruzi la cine — în ajunul împrejurarilor de oare care greutate.

Din veniturile acestei moșii, Răducu va pune în fle-care an la o parte o sumă cât se poate mai mare, ce va servi pentru a se trimite la studii în străinătate pe toți tinerii care vor avea aptitudinși spre a învăța arta de a deveni un *Rahagas*.

Pentru siguranța și garanția executării condițiilor prezentate donatiunii, l'mi rezerv dinainte dreptul de a o putea revoca, conform art. 821 din codul civil, mai ales în cas de ingratitudine.

Toate aceste condițiuni car să se îndeplinească pe cît timp voi trăi eu, pe urmă poate să se aleagă praf și părjol de dinsele !»

(SS) I. C. Brătianu.

p. conformitate
Max.

INFORMATIUNI

Regele și Regina au amînat pe Vineri seara întoarcerea lor de la Sinaia. De aceia și d. Ion Brătianu nu va veni în București de cât tot Vineri, însă de dimineață.

Se vorbește din ce în ce mai mult de retragerea d-lui Dim. Moruzi din capul prefecturii poliției capitalei.

Lucrul nu este de mirat de când a venit d. Radu Mihai la ministerul de interne. În adevăr d. Radu Mihai n'a avut nici odată deplină încre-

dere în d. Moruzi și astăzi nu mai e un mister pentru nimeni, că chiar pe când d. Radu Mihai era ministru al lucrărilor publice el avea o altă poliție, a sa proprie, pe lângă poliția d-lui Moruzi.

Se zice că postul de prefect de poliție s'ar încredința d-lui Dimancea.

Dacă a vrut d. Radu Mihai să găsească un prefect de poliție demn de d-sa putea să găsească unu și mai bun ca d. Dimancea. Putea să l' ia pe Toboc or pe Hingheru.

D. Nicolae Flava s'a întors azi dimineață în București viind de la Iași.

Asupra polemicii care continuă încă între ziarele oficiale germane, austriace și ruse asupra politicii orientate a cancelarului de fier, *Novosti* din St. Petersburg face următoarele interesante observațiuni: *Novosti*, contesta că destăinuirile organului lui Bismark asupra ocupării Bosniei și Herțegovinei, sunt încercări din partea Germaniei d'a se apropia de Rusia. Pentru o asemenea apropiere sunt la dispozițiunea cancelarului Imperiului german, alte mijloace de cât acelea de a rușina diplomația rusă.

De asemenea e nelăteiată părerea, că prințul Bismark ar fi voit a discredită pe Comitetele Andrassy și partidul său, de oare ce tocmai destăinuirea care constată achizițiunea a două provincii printr'o simplă învoială și fără varsare de sânge, este în avantajul acelor bărbai de stat.

Destăinuirile au mai de scop a învedera Francei, că o alianță cu Rusia nu se poate realiza cu înlesnire, de oare că Germania ne avînd nici o dată interese în Orient, poate ori cînd să se unească cu Rusia.

Oficiosul rus sfârșește observațiunile sale județioase, îndemnînd Franția să nu se lase a fi specială de aceste tertipuri, cu atât mai mult, cu cît Franția dorind cu sinceritate pacea poate fi sigură a afla tot d'una, în această privință, cea mai bună și desinterrată prietenă în Rusia.

Primim din Drohoi, o scrisoare din care stragem următoarele pasaje ce confirmă cele publicate deja de noi în aceasta privință:

Vă scriu în mijlocul nopții, pentru că mâine în zorii de zioa să poată pleca aceste câte-va cuvinte.

Prefectul Cortazzi întrebunțează mijloacele cele mai arbitrare pentru a nu face un flasco complex la aceste alegere ca la cele comunale; ast-fel eri pe orele 6 dimineață, un cetățean indignat *insotit de doi sergenți* s'a prezentat la d. avocat Burghela care poliția nu convine de loc prefectului, și l'a întrebă dacă nu are nevoie de o slugă (cetățeanul indignat fiind șeful slugilor din acest oras).

D. Burghela zîrind pe cei 2 sergenți la ușă și înțelegînd pe data scopul acestui individ l'a somat să iasă afară, căci la din contra îl va sfărîma oasele. Individul se retrase imediat. După aceasta s'î lansă un mandat în contra d-lui Burghela care fu pe dată pus în închisoare.

Tot în aceiași zi venise din Botoșani dd. Hăntescu și Ioan Buzdugan, pentru afaceri particulare. Fiind, însă oșanți cunoscuți,

prefectul a găsit de cuviință să l' urce cu sila în trăsuri și să l' expedieze în mijlocul nopții escortați de 5 călărași la Botoșani. Toate încercările de opunere au fost zadarnice.

Nici o telegramă nu s'a putut expedia, căci telegraful e sequestrat.

Otelierilor li s'a interzis să dea ori-ce odae alegetorilor ce vor veni de la țară.

Arbitrariul e la culme.

Ni se spune că d. Ion Cămpineanu va pleca în cursul acestei luni în străinătate pentru afacerile comunei. Informatorul nostru crede a ști că scopul călătoriei primarului Capitalei este o însemnată cumpărătoare de piatră de pavaj din Belgia.

Peste câte-va zile Curtea de Casație va avea să judece recursul tinerilor de la R.-Vâlcea.

Spre a ști da seamă de una din miile de infamii ce s'au săvîrșit cu ocaziunea acestui proces, atragem deosebita atențiune a membrilor Înălței Curți de Casație, asupra corespondenței din R.-Vâlcea ce o publicăm pe prima pagină.

D. Iulian președintele trib. Ilfov sect. II. care a condamnat pe d. Panu la 2 ani de închisoare a fost decorat de Rege cu *Coroana României*.

O protestațiune contra alegerii colegiului l. județean de Ialomița a fost depusă la d. ministru de interne. Ni se asigură că această protestațiune este icalită de alegătorii cei mai marcanți între care d-nii Poenaru Bordea și amicii lor.

D. Dim. Capeleanu, prefectul de Tutova, a fost chemat în București de d. Radu Mihai D-sa va sosi mâine de dimineață. Sperăm că șeful său nu va lipsi să l' mulțumească pentru zelul ce a pus în alegerile din urmă și despre care un corespondent din Bărlad ne promite detalii foarte curioase.

Îndată după închiderea sesiunii Sinodului I. P. S. S. Mitropolitul Primat va pleca în Moldova la Băile de la Slănic.

Brutalitatea agenților poliției crește pe zi ce merge. Eri, pe calea Moșilor, sergentul postat dinaintea casei cu Nr. 69 a bătut până la sânge pe un biet precupeț care refuzase să l' dea de giaba marfa sa și dacă nu interveneau trecătorii pentru a l' smulge din mîini negreșit că l' ar fi omorît. Ce e mai frumos, sergentul vîzînd că nu poate continua a bate pe precupeț pe drum, voia să l' duca la comisariat probabil pentru a reîncepe acolo. Un norocire tot trecătorii au reușit să l' facă scăpat.

Un tren balast a călcat ieri pe un soldat din regimentul I în degeniu anume Ghiță Theodor, care lucra la un șanț al fortificațiunilor Capitalei, în vecinătatea imediată a calei ferate. Soldatul a rămas mort pe loc. Ni se spune că ancheta făcută ar fi dovedit că imprudența victimei a fost singura cauză a nenorocirii.

Glonțul de care d. căpitan de valerie Ghețu a fost lovit, din gre-

șală, de către un soldat din regimentul său, în timpul exercițiului de dare la semn cu revolverul, și care remăsese în rană, a fost extras de către d. profesor dr. Demosthenes. Operațiunea a reușit pe deplin și se speră că, de și starea rînitului este încă foarte îngrijitoare, viața lui va putea fi scăpată.

Un început de incendiu a avut loc alaltă-seară la spitalul militar central; mulțumită însă ajutorului grabnic și inteligent dat de personalul spitalului, focul a fost stins mai înainte ca el să se fi putut întinde.

Faptul este neînsemnat în sine și n'ar merita să fie relevat dacă el nu s'ar repeta pentru a patra oară într'un spațiu de timp relativ scurt. Frecuența focurilor la spitalul militar fără ca cauzele lor să fie bine dovedite a început să devie suspectă publicului și ar trebui ca o anchetă serioasă să fie odată făcută asupra acestor cauze.

Astă-seară se reprezintă *Favorita*. Dacă n'ar fi de cât spre a încuraja o încercare meritorie, publicul ar trebui să se grăbească a umple sala Teatrului Național.

DEPESI TELEGRAFICE

AGENCIA LIBERA

Viena, 17 Maiu. — «Corespondența Politică» publică o scrisoare din București în care se desminte știrea că guvernul român ar fi făcut reprezentanți în contra d-lui Hitrovo, ministrul Rusiei.

Autorul scrisoarei zice că în or-ce cas există relațiuni între opozițiune și d. Hitrovo căci opoziția română caută fiind în neputință d'a constitui un partid de guvern, prin toate mijloacele, se dobîndească sprijinul diplomației ruse. Cu toate acestea, în aceste timpuri din urmă, adăogă corespondentul, relațiunile dintre opozițiune și d. Hitrovo s'au răcit.

Cracovia, 18 Maiu. — Fostul Mareșal Nicolas Zyblikievitch a murit eri. Se organizează o înmormîntare solemnă.

Pesta, 18 Maiu. — Președintele consiliului, d. Tisza, a declarat că va răspunde mâine la interpelarea deputatului Ibrany privitoare la ocuparea Bosniei și Herțegovinei; pentru moment nu se știe sensul acestui răspuns asupra căruia se păstrează cel mai mare secret.

Berlin, 18 Maiu. — «Gazeta Germaniei de Nord» zice că comunicațiunea făcută de d. Tatischev echivalează cu o retragere a d-lui Katkoff. D. Tatischev publicase o notă a d-lui de Giers în care acest din urmă declară că în urma ocupării Bosniei de către Austria, viitorul popoarelor slave din această provincie este amenințat. Această declarațiune dovedește că poliția d-lui de Giers nu este de fel influențată de către d. Katkoff. Se poate spera că d. Katkoff va recunoaște în sfârșit că d. de Giers înțelege de minune ce direcțiune trebuie dată politicii rusești și va înceta cu atacurile sale. Tendința campaniei întreprinsă de

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(88)

ALEXIS BOUVIER

FEMEA MORTULUI

PARTEA TREIA

XIII

Desperare

Aceste le cugeta Genevieve pe când se cobora spre a regăsi pe Rig. Portărița vîzînd-o voi s'o impedeze de a eși, arătîndu-i că face o imprudență. Dar ea nu voi s'o asculte și o rugă numai să vadă dacă persoana ce venise la ea adusese o trăsura. Portărița o privi cu mirare.

— Cum nu știi?...

— Ce s'a întimplat? întrebă tîndra femeie îngrijată.

— Bêtrînel care a fost la duzaneata e arestat.

— Arestat?

— Chiar așa; ba le a și fost cam greu să l' ție în trăsura. Mi se pare că era un nebun care scăpase, după cum crede și Augustin.

Genevieve se apucă de un scaun ca să nu cadă... Un nebun! tot ce auzise, fericirea ce l' închipuise era numai o părere!

Așa gîndise ea la început dar apoi se

încrezuse... căci e atât de dulce de a crede cea ce dorești.

Portărița vîzînd că are să cadă, l' dădu un scaun și o făcu să șeară zicîndu-i:

— T'am spus că rîu faci că ești... Poate să te bolnăvești de a binele.

Genevieve nu auzi nimic; și luă capul între mîini și izbucni în hohote:

— O! dacă aș muri!

— Et bine, ce nebunie mai e și asta! ... Nu spune așa vorbă. Parcă nu vine moartea destul de curînd. Ce mai idee țî-a venit!... Dar ce avea cu d-la moșneagul cel pitic?...

Fiind-că Genevieve nu răspundea și nevasta lui Augustin dorea totuși să afle ce era în toate aceste, în timp ce pregătea o limonadă pentru tîndra femeie, ea urmă:

— Mai întîiu, eram să vii ca să te vestesc de cele ce se întimplase; dar ne ținea de vorbă cu blestematul acela care a mai fost pe aici și care e îmbrăcat ca marinar.

Genevieve ridică capul.

— A mai revenit?

— Da; acum vr'o 15 minute sta pe locul unde ești. Iacă paharul în care a bîut; ne a făcut cinste.

— Simon a mai fost pe aici l' repeta Genevieve.

— Se vede că cunoștea pe cel-l-alt, căci a venit tocmai când bêtrînel se suia la d-ta; părea că l' pîndește. Credeam că și bêtrînel venia pentru o căsătorie...

— Au vorbit împreună?

— Nu!... Va să zică nu știi nimic? zise portărița mirată. Dar bucuroasă că are ceva de istorisit ea urmă:

— Nu știi nimic!... Atunci să l' spun eu. Îndată ce bêtrînel a intrat în casă, marinarul a bătut la ușa noastră. L'am primit cu bucurie; ne place băiatul acela!... Augustin ține mult la el. Îndată ne-a și propus să bem câte un pahar.

Apoi ne punem de vorbă. Ne a povestit mai întîiu o mulțime de lucruri strani, o călătorie ce făcuse într'o țară unde căl vorbea cu noi oamenii. Dar pe când vorbea mi se părea că pîndește pe cel care eșău din casă. Când moșneagul cel mărunțel s'a coborât, el s'a sculat repede de pe scaun și a șters-o fară să ne dea vr'o lămurire. Odată ajuns în stradă a făcut semn la niște agenți, și când am eșit și eu în stradă l'am vîzut pe moșneag legat în trăsura, iar marinarul sta pe capră lângă birjar. Ce oameni or fi aceia?

Genevieve remase pe gînduri... speranța l' revenea. De sigur Simon nu ajutase la arestarea lui Rigobert pentru nimic. Ea era încă aplecată a l' crede pe acesta nebun, dar în același timp nu se îndoaia că el știe ceva, că descoperise că Simon ținea ascunsă pe Jeanna și atunci cu stăruință nebunilor el ținea cu or ce preț să destăinuască secretul mamei copilul; de aceia fugise din casa de nebun. Iar Simon pusese să l' aresteze. Ast-fel credea Genevieve și ast-fel l' plăcea chiar să creadă.

Silită însă a da o lămurire portăriței ea zise:

— E un biet nebun, un bêtrînel matelot care a slujit pe bêrbatul meu.

— A l' și el e matelot? Atunci totul se lămurește. Cel cu minte o fi aflat că nebunul a fugit de la spital și a gîndit că trebuie să fi venit la nevasta șefului său.

— Așa...

— De aceia ne cerea informațiuni, cătînd să vadă pe toți cei care intrău și eșeau. Ce lucru firesc, și noi ne închipuiam...

Genevieve se sculase nerăbdătoare și întreprînd pe portărița l' zise:

— Trebuie să stai acasă acum?

— Ba nu, zise ea minunată. Pentru ce mă întrebă aceasta?

— Bine-voește a mă întovărăși.

— Unde? departe?

— Da vom sta vr'o două ore. În timp ce te vei îmbrăca, bêrbatul d-tale se va duce s'aducă o trăsura. Vrei?

— Sunt la ordinele d-tale. N'am să te las tocmai acum în starea în care te afli. Augustin, du-te și adu o trăsura.

În vreme ce portarul umbra dupe o trăsura, femeia lui se pregătea. Ea se uita cu îngrijire la veduva a cărei apucături i se păreau ciudate. Curiozitatea ei era foarte deșteptată și ea se hotărî să scoată de la tîndra femeie vr'o câte-va vorbe care ar putea să lămureze puțin întinericul în care se afla.

Genevieve, gîndia la cele întîmplute din ajun. Scrisoarea lui Fernand, în-

țînirea cu el, scena care urmasse, apoi ciudata vedenie, pe care aiurările nebunului Rigobert o făcuse s'o creadă ceva adevărat.

Ea își zicea că avuse de sigur o halucinațiune, dar simțea cu toate aceste că se ărzea ceva în jurul ei și de aceia temîndu-se de a eși singură lua pe portărița cu densa.

Planul ei era de a merge la Șarona spre a cerceta dacă cea ce l' spusese omul pe care totuși l' numiau nebun, era adevărat, căci atunci trebuia să creadă tot ce l' povestise el. Din fericire, bêtrînel Rig l' dăduse mijlocul de a găsi ușor casa, spunîndu-i că se numește casa spînzuratului.

Augustin se întoarse curînd cu trăsura. Genevieve nu l' vîzu când intră, de mult ce o stăpîneaua gîndurile ei.

Bêtrînel portărița arătînd-o dintr'un semn cu coada ochiului său, și puse un deget pe frunte, pîrînd că zice:

— Are ceva acolo... Nu l' lucru curat.

Apoi atinse ușor cu mîna umêrul Genevievei. Aceasta tresări și zise:

— M'ai speriat...

— Nu te tulbura așa, d-na Davenne, îți fact stinge rîu... Aidem, trăsura ne aștepta.

— Adevărat, răspunde Genevieve, să plecăm.

(Va urma)

PUBLICITATEA
ZIARULUI „EPOCA“
 Tiragiu 6.000 de foi
ANUNCIURI SI RECLAME
 Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani
 Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

FELURIMI

UN DUEL CARAOHIOS. — Un doctor militar, Gung, mergea cu barca pe Tamisa împreună cu mai multe dame; el cânta din flaut. În urma lui venea altă barcă, în care erau mai mulți ofițeri și care se amuzau cu cântecul doctorului. Doctorul observând aceasta încetă de a mai cânta. Atunci unul din ofițeri se adresă cu o brâznicie la el și îi făcea semn să cânte. Doctorul nu răspunde, că n'are gust să cânte. — Trebuie să cânti înainte, răspunde ofițerul, săd vin cu barca lângă d-ta și 'ți-o răstorn... — Doctorul nu știa a înala și nu voia să cânte, până ce ajunge cu barca la Warshall, unde conducea pe acele doamne. Ajungând acolo, doctorul și ofițerul, doctorul chemă la o parte pe ofițer și i zise:

— D-le, fiind că nu voiesc să 'ți stric trecerea, cu toate acestea trebuie să'mi dai socoteală de purtarea d-tale față cu mine, însă nu aci, ci în altă parte, pentru a aceasta 'ți dau întâlnire în cutare loc. — Ofițerul primi condițiile și a doua zi se duse la locul indicat. Spre marea lui mirare văzu, că doctorul, care l' aștepta, scoase un pistol din buzunar și 'l ținea cu cocoșul ridicat în fața ofițerului. — Ce însemnează asta? strigă ofițerul, a fost vorba să ne batem cu sabia. — Da, răspunde doctorul. Insa mai întinzi se faci puțină gimnastică, se joci puțin, eu 'ți voi cânta din flaut. — E o mișelie din partea d-tale! e un asasinat. Doctorul însă nu voi se știe nimic și pretindea, ca ofițerul să joace puțin înainte de duel. Doctorul începu să cânte, ofițerul jucă mai mult de un sfert de oră. În urma doctorului punând flautul în buzunar, zise: — Acum d-le, suntem satisfacți. Eri m'at făcut să cânt fără voie, azi eu te-am făcut să joci ear fără voie. Sunt la dispoziția d-tale, dacă voești să ne bat m, însă acum ne vom bate înaintea martorilor. Cu plăcere 'ți dau întâlnire când voești. Afacerea a ramas aci.

MAGNETISMUL. — În curând se vor face la Paris niște experiențe pe cât de curioase pe atât de inedite. E vorba despre o femeie adormită, care sub impresia sugestiune: va intra într-o cușcă plină cu animale selbatice. D. de Torcy, magnetizatorul, preinde că reproduce toate stările hipnotice și le sfârșește cu starea cataleptică. Un tiner îmblânzitor de animale, d. Giacometti, va lua răspunderea experiențelor și sub protecția lui se vor desfășura fazele acestor producții pline de emoțiune. Lumea vrea lucruri noi; i se dau. E vorba numai, dacă experiențele acestea cam primejdioase se vor permite sau nu.

UMBRELE PE TRAI SOACRE. — Contesa de Paris, dupe mai multe neînțelegeri cu cuscâră, soacra ficef sale, regina Portugalia, a părăsit Lisabona în zilele trecute. Elicheta cerea, ca mama regelui să se treacă până la gară pe distinsa mosallră. Spre a face cu nepuțință or-ce apropiere cordială în scena de adio, cele două auguste dame țineau deschise niște umbrele colosale, ce nu le permiteau să se apropie așa, că la desparțire de abia și-au atins vârfurile degetelor. Această stratagemă s'a executat până în ultimele ei conșe- quențe. Contesa de Paris se urcă în cu- peul lînându'si umbrele deschisă și nici regina nu și închise pe a sa până nu plecă trenul.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Astăzi s'a judecat de secțiunea a 4-a a tribunalului de Ilfov cererea d-lor A. Balș și Nicu Filipescu d'a fi lăsați în libertate provizorie, sub cauțiune, pînă la judecarea recursului lor în Casație contra sentinței aceleiași secțiuni prin care sunt con- demnați la 4 luni de închisoare, 300 lei amenda și solidaritatea la 5000 lei daune interese pentru pălmnirea jupînului Niki Xenopol de către cei d'entri dintre dînșii.

D. prim procuror Dulap (*vulgo* Andronescu) care, cu toate ca afacerea se reducea la o simplă ces- tiune de formalitate, ocupa fotoliul ministerului public, a conchis la respingerea cererii, invocând, în sprijinirea concluziunilor sale, pînă și argumente de aceea înaintea carora repositul Benghea el însuși s'ar fi dat înapoi. Cu toate că în asemenea materie o jurisprudență contrarie este stabilită, tribunalul a satisfăcut dorinței istelui d-lor Balș și Filipescu ca prematura (? !)

Este de observat că pentru a ajunge la acest rezultat completul, compus, de astă dată, numai de d. prezident Năcescu și d. judecător Slăvescu a deliberat peste o oră sau, ca să fim mai drepți, a stat peste o oră la *tafas* în camera de delibera- țione, ridicând glasul din când în când pentru a face pe publicul care se afla în sala ședințelor, să creadă că discuțiunea este din cele mai animate.

Jupin Niki care, precum se și cu- venia de altminterlea, știa mai dîn- tinte că tribunalul va rade pe d-nii Balș și Filipescu și că, prin urmare nu va fi loc să se discute valoarea

cauțiunei, nu s'a deranjat pentru a veni la tribunal.

După câte ni se scrie din Rîm- nicul-Velcea, ancheta făcută privitor la cele trei gloante, care au fost trase lângă penitenciar, și care au căzut lângă unul din tinerii impli- cați în omorul bătașului Popescu, a constatat că un vânător a tras în- tr-o coșofană?

Nu numai cele constatate de anchetă sunt niște neadevăruri, dar ele sunt chiar ridicole.

Se zice că un vânător a tras cu glonțul într-o coșofană — un nou sistem d'a vâna coșofonele, cu glonțul. Să mai zice că s'a tras numai un singur glonț, pe când în realitate s'au tras trei.

În fine, așezându-se cine va în lo- cul unde se pretinde că se afla vâ- nătorul, și tragând în pomul în care se zice că a tras, se poate constata ca glonțul ar fi nemerit într-o direc- ție cu totul opusă, de cât aceia a penitenciarului, pe când în realitate glonțul a trecut alături de unul din tinerii arestați.

La alegerea colegiului al 3-lea ju- dețean din Mehedinți lista opoziți-unei a dobândit majoritatea.

Noul ministru de Interne, sficio- sul d. Radu Mihai pregătește o în- semnată mișcare prefecturală și sub- prefecturală. Ni se spune că între acei cari vor fi atinși de această mișcare va fi și d. Ghelmegeanu, prefectul județului Mehedinți; chiar d-nii dr. Fotino (catastrofa) și Mi- hăescu-Porumbu (plosnița), cei mai aprigi apărători ai alegătorului lor, s'ar fi încredințat că stimabilul le face prea de tot groase și că a nemulțumit până și pe colectivisti mehedințeni.

D. Vasile Gheorghian, noul mi- nistru al agriculturii, comerțului, industriei și domeniilor s'a dus azi la Sinaia pentru a lucra cu M. S. Regele.

D. primar al capitalei, Ion Căm- pineanu, se ocupă în persoană de organizarea serbării lui zece Mai. D-sa s'a făcut cu această ocaziune și arhitect caci a desemnat el în- suși motivele de decoratiune a tri- bunelor ce se ridic pe bulevard.

Multă lume a putut vedea azi în Calea Griviței pe inspectorul de poliție Muscelanu și pe vestitul escroc Andronic plimbându-se *la braț* ca o adevărată pereche de pri- teni.

În urma celor ce s'au povestit prin jurnale și s'au vorbit încă mai mult prin oraș despre partea luată de unii funcționari înalți ai poliției bu- cureștene la ceea ce se impută lui Andronic, faptul d-lui Muscelanu d'a se arăta alături cu densus, zina în amiaza mare, alt-fel de cât du- cându' la gros este mai mult de cât un act de sfruntare.

Un incendiu destul de conside- rabil a distrus cu desăvârșire azi noapte casa, grajdurile și șopron- ele unui birjar lipovan, în apro- pierea de bariera moșilor. Pagubele sunt însemnate, din norocie ac- cidentele de persoane nu s'au întâm- plat și caii care se aflau în grajduri au putut fi scapați, de și cu mari greutăți.

După regulă, pompierii au sosit târziu și când au sosit n'au putut face nimic lipsindu-le apa.

Sacalele comunei care fuseseră rechiziționate s'au arătat pe locul sinistrului dupe ce focul se stinsese fiind că nu mai avea ce arde și a- tunci *goale*.

Mai grozavi oamenii primăriei de cât carabinieri lui Offenbach.

Poliția capitalei își mai aduce a- minte din când în când că între a- tribuțiunile ei este și aceea d'a ur- mări și d'a prinde pe hoți. Individii care, s'au introdus în casa d-lui Co- libășanu și au devalizat-o au fost dovediți și arestați.

Te pomenești că se găsesc și lu- crurile furate!

ULTIMA ORA

AGENTIA LIBERA

Madrid, 18 Maiu. — În armată, opi- niunile sunt foarte împărțite în privința reformelor militare. Infanteria este fa- vorabila proiectului guvernului iar ar- tileria este hostila.

Bruxelles, 18 Maiu. — Maiorul Gau- tier a luat direcțiunea gendarmeriei.

Greviștii sunt liniștiți; incidentele de ieri până acum n'au nici o însem- natate.

Dublin, 18 Maiu. — Intrunirea dele-

gaților ligei irlandeze au adoptat o mo- țiune care declară că jubileul Reginei este o zi de doliu național și angajează pe naționaliști de a purta în cea zi crepă neagră.

Petersburg, 18 Maiu. — Guvernul are intențiunea de a provoca în curând revisuirea tratatului de comerț cu toate puterile.

Paris, 18 Maiu. — D. Grey va con- sulta astăzi pe d. Le Royer, președinte-tele Camerei, în privința crizei mini- sterială care s'a ivit eri.

Este probabil că d. de Freycinet va fi însărcinat d'a constitui noul cabinet. Se discută foarte mult între membrii probabil ai noului minister dacă gene- ralu Boulanger trebuie manșinat.

Paris, 18 Maiu. — D. Vulpian, de- canul facultății de medicină din Paris, a murit.

AGENTIA HAVAS

Paris, 18 Maiu. — Se considera ca probabil, în cercurile politice, că d-nu Grey va chema pe d. Freycinet, pentru a forma noul cabinet; dar nu este si- gur că d. Freycinet va primi această misiune având în vedere diversitatea de păreri ce împarte grupurile repu- blicane.

Paris, 18 Maiu. — Oportuniștii se a- rată foarte opuși menșinerei generalu- lui Boulanger ca ministru de rășboi.

Varna, 18 Maiu. — Dd. Mutkuroff și Jivkoff au plecat dimineața spre Șumla. Ei au asistat ieri la un banchet dat în onoarea lor de către ofițerii garni- soanei.

NUVELE FINANCIARE

În timpul din urmă prețurile cerealelor s'au mai îmbunătățit la Braila și la Ga- lați. Dar se pare că nu mai avem ce vinde. În portul Braila magazile care erau pline cu grâu, orz și ovăz s'au golit.

Esportul cerealelor din America s'a mă- rit sau cel puțin a rămas staționar cu toate taxele de intrare introduse de unele state din Europa și mai cu seamă de Franța.

Creditul mobilier din Paris n'are o si- tuațiune strălucită. Bilanțul anului 1886 se soldază c'un beneficiu net de 568,000 fr. pentru un capital de 30 milioane.

Unul din cei mai însemnați distilatori din Prahova a arătat redacției ziarului *Economist roumain* o scrisoare primită de la ministrul finanțelor prin care l in- formează că fondurile bugetului 1886—87 pentru primele esportului de spirit fiind sfârșite, ministrul se vede în neputință de a continua să plătească această primă, pînă ce *Corpurile Legiuitoare* nu 'i vor vota noi resurse. Din această cauză e temere că fabricile de spirit vor suspenda ori-ce lucrare cea ce ar face ca produsul acesta din țară să piarză terenul deja câștigat în străinătate.

Agio descinde la 14.80.

Bancile naționale s'au urcat la 959 și Construcțiunile sunt căutate cu 122.

În Dacia nu s'au făcut nici o afacere.

Fondurile de plasament, din cauza scă- derii agiului sunt ceva mai căutate. Con- versiuunile rurale fac 86 3/4. Urbanele 50 0 fac 86 1/2 și ruralele 50/6 90 1/2 până la 91.

Deschiderea de azi a Vieni e simțitor inferioră colui din ajun.

Napoleonul 10.07. Creditele austriace perd aproape 70 kreitzler (280.75) și ten- dința este grea.

SPECTACOLE

MARELE CIRC SIDOLI
 ÎN FAȚA BAILOR MITRASEVSKY
 Strada Polizii No. 7

IN TOATE SERILE
REPRESENTAȚII EXTRAORDINARE
 Mercuri și Sâmbata
HIGH-LIFE

Sâmbata, Duminica și serbatori
DOUA REPRESENTAȚII

VILA LA CAMPU-LUNG De închiriat pe sezon de vară, 6 camere mobilat complet. Grădina-Vedere splendidă **Informații** București Strada Polona No. 35.

SCHIMBARE DE DOMICILIU
 No. 22 — CALEA VICTORIEI — No. 22
 Fosta Casa La Menagera

BONNIEUX
 CROITOR FRANCES
 POST TACTOR ÎN CALELE BLANC SI DOUSSAUTOU
 DIN PARIS

Exclusivitate de S. ofe Francosa
 Provenința directă de la
PRIMELE FABRICI FRANCESE

Curs metodic de limba franț- zeasca de B. Florescu, anul I pen- tru I-a clasă gimnazială. Preț 3 lei. Se găsește la autor, profesor la Sf. Sava. st. Sculpturii 34, și la tipografia Universitaru Luigi Cazzavillan 19 st. Brezoianu. Vom reveni asupra acestui cărți, importanta din punctul de vedere pedagogic, într'un studiu amănunțit.

NICOLAE AL. PAPADAT
 AVOCAT
 și a strămutat domiciliul în strada Aca- demiei No. 10, în fața hotelului Union.

C. N. MICLESCU
 ADVOCAT
 S'a mutat Strada Stirbel-Voda No. 34

DOCTORUL URECHIA
 S'a mutat Strada Verde No. 10.

BOLELE SIFILITICE
 Neputinta barbatesca
 Vindecă dupa cele mai noi metode, radical, fără durere și împiedicare; după experiență de 17 ani. Specialist în boale lûmesti

DR. THOR
 Strada Emigrat No. 3, intrarea din Calea Vic- toriei prin strada sf. Voivod. Consultațiune de 8 dimineața până la 8 seara. Loc d'asteptare separat pentru lie-eare.

DE ARENDAT Moșia Popești din districtul Prahova la o jumătate oră din Ploesti este de arendă de la 23 Aprilie 1888. Ase adresa Ca- lea Victoriei No. 74

ANUNCIU FOARTE IMPORTANT
 Subșemnalul proprietar al fostului ma- gasin, Ioan Pencovicu cu mărfuri de **Nou- veautes** din Str. Lipsca No. 24 am o- noare a aduce la cunoștința onor. public și bogatei mele clientele că de la Sf. George a. c. am mutat acest magazin în magasi- nul meu de lângă **Politia** sub firma, **Magasin la Babilonia** și că voi vinde *estim* tot ca până aci.

Bazez pe uă numeroasă clientela și sem- nez respectos.

I. Moisescu

ALBERT BAUER
 INGINER SPECIAL
 Strada Coltei, 49 — București

MORI
FABRICI DE SPIRT
 SI
TOT FELUL DE MASINI

Mare deposit de toate uneltile si ac- cesoriile pentru exploatarea fabricelor

PIETRE DE MOARA
 CURELE, CAUCIUCURI
 TAZE DE MATASE, LUMINA ELECTRICA,

DR. N. CONSTANTINESCU
 ELEV AL PROFES. DR. MARCOVICI

După o practică de mai mulți ani în clinice speciale din Paris și Vi- ena, stabilindu-se în București, str. Doamnei, 15, dă consultațiuni pen- tru boale de

PIELE, SIFILIS SI FEMEI
 de la orele 4 până la 6 post-merid

AVIS IMPORTANT
 PENTRU
PACIENTII CARE VISITEAZA VIENA.

Doctorul Demetriu Boghean, laureat al facultății de medicină din Berlin, aflându- se în Viena, oferă consiliile și serviciile sale pacienților din România cari doresc să consulte celebritățile medicale de aci, cum și asistența sa în cas de operațiuni și în timpul convalescenței.

D-r Demetrio Boghean, No. 15
 Wien. VIII. Schmidgasse. No. 15
 Ase adresa direct sau prin scrisoare.

I. SANDULESCU-NANOVEANU
 ADVOCAT
 S'a mutat în aceeași Stradă Stirbel-Voda No. 30. (În fața intrării Slater în Cișmigiu)

CASA DE SCHIMB
ALEX. GR. IONESCU & B. MARCU
 Strada Lipscani, No. 45 bis
 București 6 18 Maiu

VALORI	Scadența cuponelor	Terțul curs mediu
FONDURI DE STAT ROMAN		
Renta rom. per. 1875	5 0/0	1 Ap 1 Or 90 3/4
Renta rom. amortis.	5 0/0	1 Ap 4 Or 94 1/2
Renta rom. (rur. con)	6 0/0	1 Mai 1 No 87
Oblig. de stat C. P. R.	6 0/0	1 Ian 4 Iul —
Idem Idem	5 0/0	Idem —
Imprim. Stern 1864	7 0/0	1 Mar 1 Ser —
Impr. Openheim 1866	8 0/0	1 Ian 1 Iul —
Agio	—	14 3/4
IMPRUMUTURI DE GRASE		
Impr. oras Bucuresti	5 0/0	1 Ian 1 Iul 97
Idem Idem din 1884	5 0/0	1 Mai 1 No 93
Impr. or. B. ou primeloz. 7.20	—	— 86
VALORI DIVERSE		
Credit Fonciar Rural	7 0/0	1 Ian 1 Iul 105 1/2
Idem Idem	5 0/0	Idem 90 1/4
Cred. Fon. Ur. din Buc.	7 0/0	Idem 101 3/4
Idem Idem	6 0/0	Idem 87
Idem Idem	5 0/0	Idem 87
Cred. Fonc. Ur. din Iaș	15 0/0	Idem 74
Obl. Cas. pens. Ir	200 1001	Idem 215

